



MINISTERUL CERCETĂRII, INOVĂRII ȘI DIGITALIZĂRII

Către:

Ad Astra
Asociație a cercetătorilor români din întreaga lume
E-mail: office@ad-astra.ro

Urmare apelului dumneavoastră adresat ministrului Cercetării, Inovării și Digitalizării vă comunicăm următoarele:

Până la data de 21 februarie 2022 va fi operaționalizat PNCDI IV.

Ordinul de ministru privind alocările bugetare pentru noile competiții este în lucru și urmează a fi emis până la data sus-indicată.

Prin operaționalizarea PNCDI IV vom sprijini atât partea de cercetare fundamentală, stimulând totodată și resursa umană înalt specializată din sistemul românesc de cercetare, prin lansarea de noi competiții de proiecte de cercetare exploratorie (din Programul IDEI) și de proiecte de cercetare pentru stimularea tinerelor echipe independente (din Programul Resurse Umane), dar și partea de cercetare aplicativă și inovare prin operaționalizarea unor competiții din Programul Provocări și din Programul Parteneriate pentru Inovare.

În cadrul Programului Provocări va fi deschis subprogramul Soluții, prin care vor fi finanțate, în principal, proiecte de cercetare din domeniile asociate Agendei Strategice de Cercetare a României, prevăzută în obiectivul specific 1.5 din Strategia Națională de Cercetare, Inovare și Specializare Inteligentă. Agenda Strategică de Cercetare urmărește conectarea cercetării și inovării cu provocările societale. Astfel se are în vedere oferirea de soluții inovative sub formă de produs/serviciu/proces de fabricație, ca răspuns la teme-provocări specifice identificate de sectorul public, fără a limita disciplinar aria de cercetare.

Totodată, vor fi lansate mai multe competiții pe partea de inovare, dintre care menționăm competiția de proiecte experimental demonstrative și competiția de proiecte de transfer la operatorul economic din cadrul Programului Parteneriate pentru inovare prin care se are în vedere sprijinirea accesului actorilor economici la servicii CDI bazate pe colaborarea dintre mediul de afaceri și mediul public/privat de CDI.

Totodată, se va urmări dezvoltarea sistemului de antreprenoriat de inovare și susținerea formării unei mase critice de start-up-uri inovative, care să contribuie la crearea unui ecosistem antreprenorial matur și funcțional, prin facilitarea accesului la capital de risc a start-up-urilor inovative, în cadrul competiției **Innovative business matching fund**.

Vom urmări consolidarea integrării europene și internaționale a sistemului național de cercetare, dezvoltare și inovare, precum și creșterea competitivității sale în plan internațional, prin stimularea participării la programul cadru pentru cercetare și inovare al Uniunii Europene, la cadre de cooperare și inițiative europene, precum și prin cooperare bilaterală/multilaterală (inclusiv cu Republica Moldova) în domeniul cercetării și inovării, lansând mai multe competiții din programul Cooperare Europeană și Internațională. Totodată, vom susține, prin programul Resurse Umane și proiecte de mobilitate pentru tineri cercetători, respectiv cercetători cu experiență din diaspora.

De asemenea, s-au lansat în Transparență Decizională două pachete de informații pentru două competiții de proiecte, respectiv "Premierea rezultatelor cercetării" din cadrul Programului Resurse Umane, și "Accesul la Literatura Științifică" din cadrul Programului Știință și Societate, ambele competiții urmând a fi lansate în martie. Astfel, excelența în cercetarea științifică, dovedită prin publicare la cel mai înalt nivel, va fi premiată și, în plus, întreaga comunitate academică va avea acces gratuit la principalele baze de date relevante pentru cercetarea științifică.

Calendarul detaliat al competițiilor este publicat pe site-ul Ministerului Cercetării Inovării și Digitalizării și poate fi accesat la link-ul: <https://www.research.gov.ro/wp-content/uploads/2023/02/Calendar-competitii-PNCDI-IV.pdf>

Cu stimă,


MINISTRU
SEBASTIAN-IOAN BURDUJA